

En Badajoz, un mes
plana, 5 céntimos de
peseta la linea.
Los permanentes,
os que se publican en
en las demás planas
y los comunicados, a
precios convencionales.
— Los originales
no se devuelven.

Badajoz.—Año LXII.—Nº 12.542

DIARIO REPUBLICANO

CONTINUACIÓN DE "LA CRÓNICA".

Redacción y Administración: Arco Agüero, 18

Sábado 8 de Abril 1916

LA GUERRA EUROPEA

La situación militar

Importante avance de los ingleses en Saint Eloy. Los mismos partes alemanes declaran las pérdidas de las posiciones que en el frente ocupaban.

Sigue el bombardeo en la región de Verdun sin que haya intervenido la infantería tras la acción de los cañones.

En el frente ruso, ataque fracasado de los alemanes contra el puente de Iksnul y la región de Lakovtch.

Han resultado estériles todos los intentos de los austriacos para recuperar las posiciones perdidas en el Isonzo a fines de Febrero.

En la región de Salónica, encuentro aéreo entre 13 aviones alemanes y 10 franceses en Garasuli, siendo derribado un avión germanico.

Alemania repite en Holanda las maniobras intentadas al estallar la guerra, para que intervenga a su favor en contra de los aliados pero toda la prensa sensata delata estos manejos y pide el mantenimiento de la neutralidad. A juicio de gran parte de la opinión, si Holanda hiciera causa común con Alemania, se expondría a afrontar circunstancias que no habrían de favorecerla, aparte de que deseante todo, seguir manteniendo sus relaciones cada vez más cordiales, con los países aliados.

A consecuencia de los recientes ataques de los submarinos alemanes contra los buques indefensos, aumenta el malestar contra el imperio germano y la opinión, en los países neutrales, reclama una acción encaminada a evitar la repetición de actos cuya inhumanidad es evidente.

MADRID AL DIA

(IMPRESIONES)

6 de abril de 1916.

—No puedo entretenerme. Voy a la jura de la Bandera, que se celebra en el campamento de Carabanchel, muy lejos. Otro día...

—Sí, D. Alfonso va por la Casa de Campo. Todos esos coches y automóviles, todas esas bicicletas y motocicletas, todos esos peatones que vemos, marchan a la jura.

—Su casa de usted es un coche parado.

—Mas yo no me debo parar. Usted dispense. Adiós.

—Un instante! Sabe que ha sido torpedeado el vapor español «Vigo»?

—De la matrícula de Bilbao, con cargoamiento para Cardiff, a 120 millas de la costa francesa, en el golfo de Vizcaya. Nuestro Gobierno hará la reclamación correspondiente, lo mismo que por la muerte del ilustre Granados, si se confirma. Usé lo pase bien.

—Y Conrado Solsona? Pobre compañero! Ha fallecido. Malos tiempos corren para los periodistas.

—Sí. El señor Luca de Tena se halla enfermo de cuidado. Yo no ando muy allá. ¡Qué digo! No ando nada! Y he de ir a la jura. Abur.

—Las cigarreras! Ha visto usted cuán levanticas son las cigarreras? Otra vez han querido amotinarse, aquí y en Gijón, por su dichoso Montepío, que parece un manantial inagotable, una mina sin fondo. Las concesiones que están sacando de él!

—Romanones accede a cuanto solitán nuestras liadoras de cigarrillos y puros, porque teme todos los días que se convierta en humo la tranquilidad resultante de la neutralidad.

—Pero, charlando, charlando, el tiempo vuela. Otra vez adiós. La del humo!

—Dos palabras! Si ve usted a Valle-Inclán, pregúntele qué hay de cierto en lo

dicho por un diario parisina sobre su ida a la patria de Poincaré.

—Es la fija. Pasará en Francia unos meses y expondrá sus impresiones sobre la pelea de dos culturas: la germana y la celta-latina, componiendo para ello un libro destinado a todos los pueblos donde se habla español.

—Ahora me recuerda usted a Rodríguez Marín y su conferencia titulada «El yantar de Alonso Quijano el Bueno». Todo esto es puro españolismo.

—Y ahora me recuerda usted que debo ir a la jura. ¿Quiere algo más español? Marcho a escape.

—También es muy español llegar tarde a todos los sitios.

—¡Ah, voy comprendiendo que me tiene usted sitiado! ¡Paso franco, señor Guerrer!

—No escuchará usted media palabra, sólo media palabra, relativa al conflicto europeo?

—Ni la cuarta parte de una palabra.

—Bueno. Vaya usted a la jura, mientras yo me quedo aquí jurando escribir por usted todos los artículos y todas las pésimas que usted firma luego con su nombre o con distintos pseudónimos. Yo también iría a ese acto solemne, pero quien manda, manda.

—No se le olvide agrupar en esta carpeta cuantos materiales vea oportuno para la confección de mi escrito «El barrio de la Morería». He de entregárselo pronto a Eduardo Rosón, que piensa incluirlo en la serie de volúmenes «Madrid y sus calles». Mi nombre no debe ni puede faltar en nada que sea literario y madrileño.

—Siempre su nombre! En fin, usted me tiene sitiado, bloqueado por la maldita necesidad, como Inglaterra a los Imperios centrales. No soy yo quien le sitia a usted.

—Ya le he dicho que ni la cuarta parte de una palabra con relación al conflicto europeo. Ahora sí que me voy a la jura.

—Y yo juro... (No, prometo, recobrar mi independencia en cuanto sea diputado a Cortes el primo de la novia de mi cuñado, que se presenta por no sé qué distrito rural.)

Una tragedia en los aires



Lucha a metrallazos entre un biplano francés y des «taubes» alemanes

CRÓNICAS DE PRIMAVERA

DESDE MI PUEBLO

Aburrido de la monotonía del vivir puebluno, en brazos del spleen que nos agobia cuando la neurastenia se apodera de nuestro espíritu, he querido buscar auras de libertad e impresiones de afuera, antes de llegar a sumirme en la melancolía a que nos arrastran las grandes nostalgias.

El dia está brindandoros exuberancia

de vida y hay que aprovecharlo. La villa, recogida en sus ocupaciones agrícolas, se olvida de todo lo que con éstas no se relaciona y los pueblos parecen cementerios, por cuyas calles ambula de vez en cuando la figura de este o el otro misántropo y enfermizo.

Nos encontramos en pleno período electoral y se nos pasa uno y otro día esperando candidatos que nos ofrezcan incondicionalmente sus servicios y su influencia en las altas esferas del poder, al par que nos animen con sus predicciones, su traje de coches y caballos de lujo, su distinguido cortejo de personajes con disfraz, tantos más ridículos cuanto más estudiamos el papel que viene desempeñando.

Pero por esta vez, hasta ese variante se nos resta, que pudiera despertar la inercia de nuestros actos y merced a la aplicación del *sacrosanto* artículo 29, continuaremos en nuestra tranquilidad, privándonos del placer de estrechar efusivamente manos cariñosas que labran nuestro porvenir a expensas de sus desvelos y agotadas energías.

El cronista no se aviene a éste sepulcrual quietismo y se decide a buscar por los pueblos del distrito las impresiones de que está faltó y que hasta aquí no llegan; y ni tardo ni perezoso, monta sobre modesta cabalgadura, y al ávila va como el ilustre manchego, a correr las aventuras que la suerte le depara. Orientando el cuadrúpedo hacia la *Meca* de nuestras oraciones, donde cree hallar al profeta que le bendiga y dejándose llevar, a imitación del *Don Isidro* berlangüeo, sin preocuparse del tiempo ni de la distancia, ensancha su pecho al recibir las primeras oleadas del aire campestre primaveral, a cuyo influjo la sangre se enardece y el corazón acelera sus latidos, cual si quisiese sacudirse de los años que sobre él pesan, emperezándolo y otras quedasen los desengaños que lo debilitaron.

El caballo, con la rienda suelta, camina bajo el imperio de su voluntad, al paso que le conviene, guiado por su natural instinto; y al llegar al pilar de la *cañería*, se detiene y satisface el brutal apetito por el agua, que cristalina y abundante se le ofrece.

En este momento, el cronista sale de sus abstracciones al par que se pregunta. ¿Porqué este manantial tan abundante y dedicado en otros tiempos, está hoy casi agotado, filtrándose y perdiéndose por los terrenos que circundan a la fuente; y porqué la cantidad de agua que al caño llega, se vierte casi toda sin provecho, por el agujero que el mismo tiene en su parte inferior, que solo la más execrable negligencia ha podido consentir?

Más quien se ocupa de estas nimiedades, mientras vivimos ilusionados con nuestros proyectos de escuelas; con la pronta terminación de la carretera que nos comunicará con el mundo civilizado; con nuestra flamante banda de música y sobre todo, mientras la vida se desliza sin luchas intestinas que turben nuestro sosiego, e impidan el libre ejercicio de nuestras insaciables ambiciones.

Embebido en la contemplación de la verde sabana de frondosos trigales que en derredor se extiende hasta perderse de vista y embriagado con el aroma que la variada flora esparsa por el ambiente, atrás queda desapercibida la villa de Ahillones, que duerme arrullada por los cánticos amorosos de su tradición. ¡Aleluia! ¡Aleluia!

A no mucha distancia, se dibujan las siluetas de cuatro hombres, que cabalgan aprisa en la dirección del cronista.

Mi rocinante, atraído sin duda por la frescura de la hierba, que un regato profundo allí próximo le ofrece, se desvía del camino y descendiendo por el barranco con exposición de mis huesos, en el fondo me sepulta y quieto permanezco pendiente de la voluntad del animal, oculto a to-

da mirada, mientras aquellos hombres se aproximan, hablando alto, cual si se creyesen solos en la inmensidad de los campos que con su vista abarcara.

Tan cerca de mí han pasado, que creo haberlos reconocido y sin querer me he penetrado de su conversación.

Todos convienen en lo mismo. Están de perfecto acuerdo para quitarse del medio al revoloso, al perturbador, mediante un proceso que se motivará y se llevará con feliz resultado, gracias a las influencias del profeta y a sus mercedes, en medio de ésta paz octaviana que se disfruta en el distrito. Después... el cronista siente un estremecimiento que invade todo su ser, recordando otros tiempos en que con él se emplearon los mismos procedimientos. ¡Son los descendientes de Alá y todo lo pueden! ¡Alá es grande...

He llegado a la vetusta ciudad de legendaria tradición. Su señorial aspecto, la severidad de sus edificios y la disposición de sus calles, aun pregonan sus pasadas grandezas. En el movimiento incesante de gentes que transitán de acá para allá, entre las cuales he reconocido a muchos personajes de diferentes pueblos del distrito, se advierte en seguida que allí se halla el ilustre huésped, a quien todos esperábamos. Pregunto por el itinerario que ha de seguir en su viaje de salutación a cuantos se honran con su amistad y se me dice que eso ya no se estila, desde la promulgación del artículo 29 de la ley electoral. ¡Bueno!

He tropezado con unos amigos, que allí han ido en comisión a ofrecerse al diputado. Como amigos de verdad nos hemos expansionado, contándonos nuestras cuidas. Me han referido el resultado de su entrevista, que no ha podido ser para ellos más satisfactorio; pero hay que sacrificar una víctima y aunque al Isac se señala con el dedo, el Abraham se resiste a ejecutar la sentencia.

¡Llegará la fe a tanto en nuestros tiempos!

Que Alá nos defienda!

FAUSTO.

15-4-1916.

Concurso

El día 10 del corriente, y hora de las doce, se celebrará un concurso en estas Casas Consistoriales, bajo la presidencia del señor alcalde, con asistencia de la Comisión de Hacienda, para la adquisición de 30 trajes de kaqui, compuestos de guerrera, pantalón y gorra con fundas blancas de pique, con destino a la guardia municipal diurna, bajo las condiciones siguientes:

1. Las proposiciones se presentarán en pliegos cerrado acompañados de las muestras y precio de cada traje.

2. El número de fundas para las gorras será de 60 y los trajes hechos a la medida, llevando las guerreras botones de metal b'anco, con las iniciales de G. M.

3. La tela que se emplee en los trajes, será lavada previamente por el adjudicatario.

4. El plazo para la confección de los trajes y gorras será de 15 días contados desde la adjudicación definitiva.

Lo que se hace público para conocimiento y concurrencia de licitadores.

Badajoz 7 Abril 1916.—José Clavel.

REGISTRO CIVIL

Día 7

NACIDOS

Manuel Rodríguez, Cristóbal Ondrid, número 42.

FALLECIDOS

Manuel Benítez, 70 años, cirrosis hipática. Morales, 38.

Tomasa Pinto Cascon, 39 años, síncopa durante el parto por embolia.

MATRIMONIOS

Vicente Salvador López, con Isabel Tavares Gorjón.

CONFERENCIA TELEGRÁFICA

EL CONFLICTO EUROPEO

Valencia, 6-17'5.

El torpedeo de «Portugal»

Protesta del Gobierno ruso

Londres.—El Gobierno ruso ha enviado a las Potencias una protesta energética y rebosante de indignación, contra el hundimiento, por un submarino enemigo, en el mar Negro, del navío-hospital ruso «Portugal».

El barco culpable simuló ser turco, pero es de origen alemán, y los oficiales, aunque no toda la tripulación, eran alemanes.

En Petrogrado persiste la cólera producida por semejante ultraje.

Tanto el Consejo del Imperio como la Duma, expresan, con tal motivo, el sentimiento nacional.

Un miembro del Consejo del Imperio, dirigiéndose a sus colegas, dijo que cuatro Estados hallanse en guerra contra Rusia, pero todos sabemos—añadió—cómo se llama el enemigo infame que ha transformado la guerra en un crimen continuo. Invito—terminó diciendo—al Consejo del Imperio, a estigmatizar nuevamente el nombre de esa nación ante todo el mundo entero, y a expresar nuestra profunda indignación por un acto tan vergonzoso, inútil y cruel.

Erección de un monumento

El corresponsal en Petrogrado del «Morning Post», manifiesta que el día 4 se formuló una proposición, que fué aprobada unanimemente, para conmemorar el fin trágico del «Portugal», exigiendo en la plaza de Petrogrado un monumento que perpetúe la «hazaña» alemana.

La piratería alemana

El torpedeo del «Vigo».

El vapor español «Vigo», de la matrícula de Bilbao, que desplazaba 1.137 toneladas, fué torpedeado por un submarino alemán en el golfo de Vizcaya a 160 kilómetros de Vehaut.

En vísperas de la batalla

Grande es la expectación que reina con motivo de las elecciones de diputados por la circunscripción.

Se han hecho algunas apuestas acerca del resultado de esas elecciones; unas a favor de Frontera, otras a favor de Lopo, otras a favor de Albarán...

Es forzoso reconocer que en esta ocasión se han movido más Pacheco y Frontera, que Albarán y Lopo.

Los dos primeros y especialmente el marqués, han hecho más propaganda electoral que los dos últimos. Estos, realmente, se han limitado a recorrer los pueblos para visitar a sus amigos, los caciques locales.

Esas visitas eran suficientes en otros tiempos, hoy no, por las circunstancias especiales que concurren en estas elecciones...

A última hora, así puede decirse, es cuando los señores Albarán y Lopo han dado muestras de actividad y realizado algún acto de propaganda.

La campaña del «Nuevo Diario» contra Frontera, llevada a cabo en forma que a nadie le parece bien, lejos de quitar votos al marqués, ha hecho más simpática la candidatura de este. Aun las personas que no se mezclan en política, censuran semejante campaña que más que otra cosa revela los temores que produce esa candidatura a los que la combaten.

Ayer se repartió un manifiesto dirigido al pueblo de Badajoz. Lo firma «Un extremeño» y por bajo de esa firma se ve, puesta con estampilla, la del director del «Nuevo Diario» D. Federico Donaire.

En ese manifiesto se excita al pueblo de Badajoz para que prescindiendo de rencillas familiares, vote a los señores Albarán, Lopo y Pacheco y no otorgue sus sufragios al marqués de la Frontera, calificándolo de intruso y acusándole de ser fomentador de odios y rencillas.

La tripulación embarcóse en lanchas, siendo recogida por el vapor británico «Polo» y conducida después a Gibraltar por otro vapor.

Otro buque a pique

Con fecha 5 comunican de Inmyden, que el vapor pesquero «Clara Nicole» condenó a tierra a 14 hombres que componían la tripulación del vapor noruego «Arena» que desplazaba 1.019 toneladas y que fué torpedeado y sumergido por un submarino alemán en la zona de pesca.

Otro vapor hundido

El ministro de Noruega, en Londres, participa a las autoridades de Cristiania, que el navío velero noruego, de 3.765 toneladas, fué torpedeado en las islas Scigni.

Juicios de un periódico noruego

Un periódico noruego dice en su artículo de fondo, que el torpedeo de navíos neutrales es sencillamente un asesinato de marinos inocentes que proceden de naciones civilizadas e incapaces de cometer tales actos, que es imposible realizar ninguna flota disciplinada, salvo orden especial de la superioridad.

Demanda que obre el Gobierno en forma que queden a salvo la dignidad y los intereses nacionales.

La batalla de Verdún

El corresponsal en París del «Daily Telegraph» dice con fecha 3, quedó después del cuadrigésimo segundo día de la batalla de Verdún, el príncipe heredero de Prusia continúa con su curiosa táctica, que constituye una infracción de la costumbre militar, la cual se opone a la sucesión de ataques cada vez más débiles, realizados con fuerzas menos numerosas.

Después del asalto espantoso de fines de febrero, la ofensiva enemiga se renueva cada dos o tres días con menos hombres y con menos preparación de artillería.

GODFREY

«La Patria del Indiano» forma un elegante volumen esmeradamente impreso en buen papel y con una linda portada a varias tintas y se vende a 2,50 pesetas en todas las buenas librerías de España y América y en la de la Casa Editorial Ballí-Baillière, Núñez de Balboa, 21, Madrid, la cual le remite a provincias franco y certificado por 3 pesetas.

Un telegrama de protesta

Gran número de ex senadores, ex diputados a cortes y diputados provinciales de la provincia de León, dirigieron al presidente del Consejo de Ministros un telegrama protestando enérgicamente de la conducta del conde de Sagasta a quien califican de perturbador, «por haber puesto un candidato en frente del ilustre Azcárate, gloria de España y orgullo de León.»

Este fué objeto de una manifestación de simpatías por parte de los republicanos, de los socialistas y de todos los autores del telegrama de protesta.

Notas bibliográficas

La patria del indiano

Con este título ha escrito una preciosa novela el notable periodista Javier Fernández Pesquero, y de ella sólo hay que decir que no tiene desperdicio. Ciento que no sabemos quiénes son los protagonistas; pero hay tanta verdad, tal acierto y tanta propiedad en la pintura de caracteres y situaciones, que cada cual puede atribuir ese papel a mas de una de las personas a quienes conoce y trata con mayor o menor familiaridad.

La acción de «La Patria del Indiano» es tan sencilla como interesante, y Fernández Pesquero, que la ha sorprendido en su origen y la sigue paso a paso en todo su desarrollo, nos la presenta al final de un modo natural y lógico, tal como se la ve venir, si vale la frase; pero al mismo tiempo en forma tan conmovedora y patética, que cautiva el ánimo de los más despreocupados. Leer «La Patria del Indiano» es vivir la vida de muchos que son objeto de envidia por su posición económica y social; y aunque no todos, por fortuna, habrán gustado las amarguras que hicieron la desdicha de Gastón y Rosa, pocos se habrán librado de horas tan crueles como las que pasaron el tío Pedro, su mujer, Pascorro y algunos otros personajes por quienes llega uno a interesarse.

«La Patria del Indiano» forma un elegante volumen esmeradamente impreso en buen papel y con una linda portada a varias tintas y se vende a 2,50 pesetas en todas las buenas librerías de España y América y en la de la Casa Editorial Ballí-Baillière, Núñez de Balboa, 21, Madrid, la cual le remite a provincias franco y certificado por 3 pesetas.

Los Contemporáneos

«La estrella errante» titula Luis de Terán la novela que publica esta semana en «Los Contemporáneos», y realmente la protagonista, una duquesa inquieta y revoltosa, justifica plenamente el título. Harta de correr mundo se refugia en un pueblo, y allí también se impone su carácter, sembrando la perturbación y el escándalo. Es una novela bien concebida, muy real y muy interesante. Gregorio Vicente ha ilustrado, con muy buen gusto, el número.

Local y Regional

Está en un error

Nuestro querido colega «La Verdad Social», comentando los acuerdos de los republicanos de esta capital acerca de las elecciones, dice que el segundo de esos acuerdos dice claramente a los socialistas, que no quieren contrato con ellos los elementos directores del republicanismo local, ni quieren que la conjunción republicano-socialista pueda hacerse en esta provincia.

Esto es un error del colega, y la prueba de ello la tiene en lo ocurrido en las últimas elecciones municipales. Los republicanos acordaron aceptar la inteligencia propuesta por los liberales, en el caso de que los socialistas la aceptaran también. Estos la rechazaron, y los republicanos, por ir unidos a los socialistas, dejaron de entenderse, como en elecciones anteriores, con los liberales y perdieron tres o cuatro puestos de concejales, cuando lo revelan las cifras que arrojó el escrutinio.

Casi es ocioso decir que los republicanos, quienes en sus alianzas nunca han renunciado por tener mayor o menor número de puestos en las candidaturas, hubiera distribuido equitativamente entre ellos

y los socialistas los cuatro que a los dos grupos hubieran correspondido, de efectuarse la inteligencia con los liberales; inteligencia que a nadie hubiera causado sorpresa, porque anteriormente se había hecho lo mismo y porque en el Ayuntamiento venían obrando de perfectísimo acuerdo los liberales y los republicanos.

Y conste, que éstos no querían romper esa inteligencia, por considerarla necesaria para destruir el trust que viene imperando en el Ayuntamiento y que estimamos altamente perjudicial para los intereses locales.

¿Con que, según el «Nuevo Diario» a los conservadores de Santa Marta no les preocupa la visita de inspección al Ayuntamiento de dicha villa? Pues entonces a nadie conduce el hablar tanto ahora del asunto ni el barajar nombres.

La visita ha de girarse tranquila e impersonalmente, que es lo que deben desejar los conservadores de Santa Marta. ¿Resulta de ella que no aparecen cargos contra éstos? Pues nadie les molestará. Resulta por el contrario que la administración municipal, en sus manos, ha sido una merienda de negros y se han distraído cantidades de consideración. Pues tendrán que reintegrarlas los responsables en primer término o subsidiariamente por faltar a la ley.

Tribunales

Ayer se celebró en la sección 1.ª el juicio oral, en la causa contra Mariano Ortiz Murillo, vecino de Helechosa, aldea pedánea de Bodonal, por el delito de contrabando.

Como parte acusadora asistió el abogado del Estado señor Lapuerta, abogado defensor Sr. Osorio, procurador Sr. Marquez.

Dicho abogado del Estado retiró la acusación.

Esta noche se reunirá la Agrupación socialista en la Casa del Pueblo, para ocuparse de las elecciones de mañana.

Acompañado de su hijo, salió ayer tarde para Villalba de los Barros, su domicilio, nuestro querido amigo don Isidro Parra.

Mitín en Talavera

Anoche los elementos lopistas celebraron un mitín de propaganda en el inmediato pueblo de Talavera la Real.

Grin café de «La Unión»

Programa para hoy 8 de Abril a las nueve y media de la noche:

- 1.º Preludio.
- 2.º «Mussetta» (intermedio).
- 3.º «El pescador de perlas» (fantasia).
- 4.º Fiesta bohemia.
- 5.º Garrotín fantástico.

En el «Mercantil»

Programa para hoy 8 de Abril a las nueve y media de la noche:

- 1.º «Visión» (vals boston).—Worsley.
- 2.º «El Indiano» (danza Negre).—Mathe.
- 3.º «La verbena de la Paloma».—Bretón.

4.º «Cariños» (tango a la mimondai-ne).—G. Bonincoutró.

5.º «El mozo cruel».—Calleja y Lleó.

Teatro López de Ayala

Hoy, sábado, 8 de abril, es el último día de la hermosa película

La Señorita del Misterio

Preciosas e interesantes escenas y emocionante desenlace

CAFÉ «LA PEÑA»

Moreno Nieto, 12, Badajoz

Esta es la casa que sirve el mejor café en Badajoz, y para que todo el público pueda comprobar esta verdad, ha puesto a la venta unos paquetes de su exquisito café, al precio de 0,70 pesetas, con los que se pueden hacer 12 tazas de un café superior, y en los que se explica la forma de hacerlo.

Flujos, flores blancas

Bleñorragia, Leucorreia y todas las inflamaciones de los órganos sexuales, se curan radical y rápidamente con la

Diana Roselló

CAFÉ RESTAURANT MONTALBÁN

Se sirve el rico café con tueste especial de la casa.—Vinos y licores de las más acreditadas marcas.—Servicio de cocina esmerado.—Es el centro de reunión de la colonia extremeña.

Calle de la Victoria, Madrid

EN EL GRAN TALLER DE CARRUAJES DE LUJO

de Antonio Robles

SAN BLAS, NÚMERO 5,

se hacen reformas y composturas a gusto de los clientes, con prontitud y esmero en todos los trabajos que se ejecuten.

Hay de venta coches de varias clases, nuevos y en buen uso.

ACADEMIA POLITECNICA

PRIMERA Y SEGUNDA ENSEÑANZA.—CARRERAS ESPECIALES Y DE FACULTAD

Montesino, núm. 27 y 29 (casa propia).—BADAJOZ

Edificio exprofeso para colegio y con condiciones higiénicas. Profesorado competente. Internado inmejorable. Honorarios modicos.

Preparación completa para ingreso en las Academias militares. Ingenieros y Arquitectos. Ayudantes de obras públicas. Sobrestantes. Comercio. Correos. Tabacalera. Banco de España.

Pídanse circulares y reglamentos al director D. Luis Bardaji. Clases especiales para reto o durante el verano.

HERRERÍA Y CERRAJERÍA

ANTONIO GUTIÉRREZ

Felipe Gheca (antes Larga), 55,

BADAJOZ

(CASA FUNDADA EN 1854) TELÉFONO NUMERO 336

Esta casa se encarga de toda clase de trabajos de Herrería y Cerrajería en grande y pequeña escala: balcones, pasamanos cancelas, galerías y cierres de cristales.

Especialidad en colocación de norias, sistema especial (á plazos y al contado), para toda profundidad con mucho rendimiento de aguas y con poca fuerza motriz. Cocinas de varios sistemas y tamaños. Pararrayos de diferentes clases. Se remiten presupuestos a quien los soliciten.

Remedio infalible contra los catarros

Un vaso de leche con una copa de coñac oxigenado. De venta en todos los ultramarinos y confiterías

Los productores de este selecto coñac, deseosos de que todo el mundo conozca tan riquísimo producto, enviarán solo por poco tiempo y libre de porte a la estación que se designe, una cajita conteniendo 10 botellas de $\frac{1}{8}$ a toda persona que envíe por giro postal 5 pesetas y una tarjeta que facilitará a quien la solicite a su representante en Badajoz

D. Felisardo Díaz

CALATRAVA 10, 2.

FARMACIA DE G.^A UBIERNA

SAN JUAN, 51.—BADAJOZ

Preparación de toda clase de soluciones esterilizadas en ampollas cerradas á la lámpara y de tabletas pectorales eficacísimas para los catarros. Material esterilizado para operaciones quirúrgicas. Vacuna de ternera, que se recibe cada quince días: 0,75 tubo

JOVENES SIN OFICIO

NI CARRERA

En NUEVE meses, con muy poco gasto, sin salir de vuestra casa y estudiando por correspondencia, podéis ser un competente TENEDOR DE LIBROS, aprendiendo el SECRETO de la Partida Doble.

Pedir detalles a D. Francisco G. Guerra, Director de la «ACADEMIA ESPECIAL DE ENSEÑANZA», Granja de Torrehermosa (Badajoz.)

José García Mata

ALMACENISTA

Jamones, tocino, embutidos de todas clases; cereales, harina, patatas y otras legumbres.

Pimiento molido y sal.

Ventas al por mayor y menor.

Madre de Dios, números 10 y 12

TELÉFONO 224, BADAJOZ

GRAN ALMACÉN DE ALPARGATAS

CORDELERÍA Y CALZADO

EVARISTO MÁLAGA

Cáceres

Calzado especial con piso de madera. Ventas al por mayor en las provincias de Cáceres, Badajoz, Córdoba, Sevilla y Huelva.

Eladio Salinero e los Santos

Procurador de los Tribunales

ABRIL, 22.

INVENTO UTILÍSIMO

A fuerza de ensayos se ha conseguido una composición especial para evitar las humedades en las habitaciones, que los MUROS por efecto del salitre, arrojan y que tanto perjudican á la salud.

Se garantiza la seguridad de la total extinción.

Para su realización y con personal competente, avistarse con su inventor, al maestro albañil, José Velázquez Zarza, —Badajoz.

Progreso científico

En todas las afecciones del aparato digestivo, tales como la gastroenteritis, diarrea verde de los niños, enterocolitis, disentería, constipación, tuberculosis intestinal, fiebre tifoidea, etc., son corregidas siempre con una medicación que impida las fermentaciones anormales y cuya base sean los fermentos lácteos en proporción determinada. Por esto precisamente, son prescritos por toda la clínica médica a sus enfermos del aparato digestivo, los comprimidos de *Lecta fermento Caldeiro*, único preparado que esas excelentes cualidades y el que más éxitos ha registrado en menos tiempo entre los de su índole.—Pídase en farmacias.

Habilitado de Clases Pasivas

DON JOSE EXPOSITO HURTADO

Salmerón, 48, principal

Con un interés médico del uno por ciento, se encarga de hacer efectivas las cantidades que por retiros, jubilaciones o pensiones tengan que percibir mensualmente sus poderantes.

SALMERÓN, 48, PRINCIPAL

NARCISO VÁZQUEZ TORRES

PROFESOR DENTISTA

Calle de Ramón Alarcón, núm. 22

BADAJOZ

PARA TODOS NUESTROS LECTORES

Cupón regalo

LA REGIÓN EXTREMEÑA deseando que sus numerosos lectores de dentro y fuera de la población, puedan tener un grato recuerdo de este periódico en sus casas, les ofrece casi gratuitamente una hermosa ampliación fotográfica inalterable, tamaño 30 por 40 centímetros, sobre fina cartulina «Bristol», de 50 por 65.

Para ello, hemos firmado contrato con los talleres fotográficos de J. Luque, Colegiata, 5, Madrid, y deseando que cada ampliación venga ya perfectamente recocada y libre de todo gasto sólo exigimos tres pesetas noventa y cinco céntimos por dicho concepto.

Es decir que entregando en esta administración 3'95 pesetas acompañadas de una fotografía y diez cupones como el que publicamos más abajo, podrá recibirse sin otro gasto la referida ampliación.

Si el retrato es de más de una persona, habrá de abonarse una peseta por cada persona más.

También serviremos por 3'95, ampliaciones del modelo pequeño, o sea de 32 por 42 en conjunto, con marco blanco o caoba, a elegir, y su artístico passe-partout, en lugar de cristal.

DIEZ CUPONES

como el presente dan derecho a una ampliación fotográfica, regalo

de
"La Región Extremeña,"

Sociedad Nacional de Crédito

ALCALA, 43

Préstamos Hipotecarios

Esta Sociedad realiza las operaciones de préstamos con extraordinaria actividad, teniendo, entre otras, las ventajas siguientes:

Gran reducción en los honorarios de los técnicos, no retener los títulos de Propiedad, no cobrar intereses hasta el momento de entregar el capital; haciendo efectiva la comisión por anualidades.

Como Cooperativa, da sus prestatarios participación en los beneficios sociales, facilitando la amortización del capital recibido. Plazos: Hasta de cuarenta años.

ACADEMIA TORRES

Carreras militares

y Escuela Naval

Director: DON ANTONIO TORRES BESTARD Capitán de Infantería

ÉXITOS INMEJORABLES

Núm. 1 Última convocatoria Escuela Naval

Sección especial para QUINTO ejercicio. Clases particulares.

Los alumnos estudian en la Academia bajo la inspección del profesorado.

Para detalles, pídanse Reglamentos. Internos, medio internos y externos.

JOVELLANOS, 5, MADRID

BADAJOZ. Imp. La Minerva. Precio 25. 25.

EL REUMATISMO, LA GOTAS Y EL ARTRITISMO
 SON VENCIDOS TOMANDO LA VERDADERA
PIPERAZINE-MIDY.

GRANULADA EFERVESCENTE
 La única que disuelve el **92%** del ácido URICO

EL ODOOL

Es el mejor dentífrico conocido

Resultados inmejorables

Aroma exquisito

De venta en las principales Droguerías y Farmacias

GIMNASIO

DE
BADAJOZ

Y SALA DE ARMAS. — MÉTODO SUECO

7. SAN SISENANDO, 7

Director: D. Armengol Samperez, profesor titular. — Profesora: Doña Pilar Samperez, titular en partos.

Honorarios: Billete de socio familiar, 5 pesetas.

Tratamiento de masaje para luxaciones, fracturas y reuma.

Todos los pagos son adelantados

Almanaque Bailly-Bailliére

ENCICLOPEDIA POPULAR

ILUSTRADA PARA 1915

EN BOSTICA

1,50 ptas.

ENCUADERNADO

2 pesetas.

REGALO DE

1.000 décimos de la Lotería de Julio de 1915, cuyos premios pueden importar 345.980 pesetas

PARTICIPACIÓN

en el n.º 6.639

de la Lotería de

Navidad, pudiendo corresponder hasta 100 ptas. a cada Almanaque.

Un volumen de cerca de 500 páginas. — Más de 1.000 grabados.
 Precio 650 más gastos de franqueo y certificado.

MATIAS LOPEZ

CHOCOLATES Y DULCES

Probad los exquisitos chocolates de esta casa, reconocidos por todo el mundo como superiores á todos los demás.

Sus cafés, dulces y bombones son los preferidos por el público en general. Pedidos en todos los establecimientos de ultramarinos y confiterías de España

Fábricas: MADRID Y ESCORIAL

DEPÓSITOS

Montera, núm. 25, Madrid.
 Boteros, núm. 22, Sevilla.
 Place de la Madeleine, núm. 21, París.
 Mantas, núm. 62, Lima.
 Perú, 1.537, Buenos Aires
 Emilio Lahesa, Tanger.

Ronda San Pedro, 53, Barcelona.
 Obrajuela, núm. 58, Habana.
 Uruguay, núm. 81, Montevideo.
 V. Ruiz (Perú), Cerro de Pasco.
 J. Quintero y C., Santa Cruz de Tenerife
 La Extremena, Manila.

Papel para envolver

SE VENDE

ARCO AGUERO, 18, BAJO

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Domicilio social: MADRID, Alcalá, 43.—Oficinas: Caballero de Gracia, 60
 Pesetas

Capital social efectivo desembolsado	12.000.000 00
Garantías p. m. { cobros de socios efectivos y sus autorizaciones	
Primas y reservas	66.953.307 72
Obligaciones al socio que engaña el capital no desembolsado si es superior al capital social	
TOTAL	78.953.307 72

51 AÑOS DE EXISTENCIA

Siniestros satisfechos desde su fundación: 173.123.816 64 pesetas

SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Esta Gran Compañía Nacional contrata seguros contra los riesgos de incendios.

El gran desarrollo de sus operaciones acrecienta la confianza que inspira al público, habiendo pagado por siniestros, desde el año 1864 de su fundación, la cifra de 173.123.816 64 pesetas.

SEGUROS SOBRE LA VIDA

En este ramo de seguros contrata toda clase de combinaciones, 7 especialmente las de vida entera, dotales, rentas de educación, rentas vitalicias y capitales diferidos.

DIRIGIRSE A LOS SUBDIRECTORES EN EXTREMADURA

ESTANISLAO BERBEN E HIJOS, Arco-Agüero, núm. 21 Badajoz.—Teléfono núm. 286

SUBINSPECTOR EN EXTREMADURA

DON SANTIAGO PALOMO, con domicilio en Cabeza del Buey

AGENTES GENERALES: DON GREGORIO HERNANDEZ, con domicilio en Badajoz; DON MIGUEL GONZALEZ, con domicilio en Mérida; DON SANTIAGO RUIZ, con domicilio en Don Benito; DON JUAN GIL, con domicilio en Olivenza; DON NICOMEDES FROIS, con domicilio en Villanueva de la Serena; DON FRANCISCO TOBIA, con domicilio en Villafranca de los Barros; DON PEDRO CARRETERO ROMANO, con domicilio en Montijo; DON FRANCISCO PIMENTA, con domicilio en Almenrala, y DON JUAN DE CUADRA, con domicilio en Almenrala.